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Problemldsning elldra (P034)

FACIT

1. Forstd problemet

2. Kom pa hur det ska Iosas.

3. Genomfor planen. Ls problemet.

4. Arsvaret rimlig?
Storhets- Storhet Enhets- Enhet Formel
beteckning beteckning
U Spanning V volt U=RI
I Strom A ampere
Q Laddning C, As coulomb O=It
t Tid s sekund
R Resistans, 0 ohm

motstand

P Effekt W, VA watt P=UlI
E Energi J, Ws joule E=Pt
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1. En elektrisk apparat (till exempel en dammsugare) kopplas till ett vagguttag (230V). Sakringen ar
madrkt 10A,
a. Atvilket hall rér sig elektronerna i kretsen?

b. Ritain strdmriktningen.
c. Hur stor effekt kan apparaten utveckla utan att sakringen gar?
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2. Envattenkokare ar markt 230V och 2000W. Elpriset ar 1,50 kr/kWh.
a. Rita kopplingsschema.
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b. Det tar 60 sekunder att koka en kopp vatten. Hur stor energi gar det at?
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¢. Vad kostar det?
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3. Enelpatronien vdarmepanna varmer vatten. Elpatronen kan leverera 10kW. Elpriset ar

1,50kr/kWh. Sakringar till forsaljning: 6A, 10A, 16A, 20A, 25A, 32A, 63A.

a. Rita kopplingsschema.
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b. Hur mycket energi ger elpatronen under ett dygn om den &r pa hela tiden?

=Pot= loosoW: 4L = 2Yp oo wh = 240 k W

c. Vad kostar det?
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d. Hur stor sdkring behovs? P o 00 < _é}i
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e. Egentligen sa ar det tre elpatroner pa vardera 3'333kW. Varje elpatron kopplas till en
-egen sakring. Hur stor behdver den vara?
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4. En Tesla har ett batteri som ar markt 60kWh (37OV) Motorn ar markt 370V. Kortvarig maxeffekt
ar 273kw.

a. Hur lang tid tar det att Iadda i ett vagguttag som ar kopplat till en sdkring pa 10A? Rita
kopplmgsschema ockss,. E= tokwh = L0 oWl

s o P=U-T = 2%2. 19 = 230 W
[\\\_ﬂ; ok E Lo ooo \Wh
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b. Hur lang tid tar det om man kopplar till tre uttag som &r kopplade till tre olika sakringar
pa 16A? (Egentligen &r det ett trefasuttag som dr kopplat till tre olika sdkringar pa 16A.)
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c. Vilken (total) strom ldamnar batterierna dad motorn arbetar som hardast?
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